
ATA DA 45ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE 

ADMINISTRAÇÃO DO FUNDO ÚNICO DO MEIO AMBIENTE DO DISTRITO 

FEDERAL, REALIZADA NO DIA QUATORZE DE NOVEMBRO DE DOIS MIL 

E VINTE QUATRO.  

Aos quatorze dias do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro, realizou-se de 

presencialmente na Sala 23 da Sede da Secretaria do Estado de Meio Ambiente e Proteção 

Animal-Sema/DF, situada no endereço: Setor Bancário Norte, Quadra 2, Bloco K, 

Edifício WAGNER, Brasília-DF com início as 14h30min em segunda chamada, a 45ª 

Reunião Extraordinária do Conselho de Administração do Fundo Único do Meio 

Ambiente do Distrito Federal (CAF), com a seguinte pauta: Item 1. Votação da Ata da 

44ª Reunião Extraordinária do CAF, encaminhada anteriormente por e-mail. Item 2. 

Apresentação do Formulário de Apresentação de Projeto (FAP) SEMFOGO II – 

ampliação das áreas de abrangência – Coordenação de Prevenção e Combate aos 

Incêndios Florestais (CPCIF/SECEX-SEMA). Item 3. Apresentação do Relatório Final 

do GT da Sema de revisão do Regramento do Funam-DF. Item 4. Outros informes e 

deliberações. Fizeram-se presentes: Sr. GUTEMBERG GOMES, Secretário da 

Secretaria de Estado do Meio Ambiente e Proteção Animal do Distrito Federal (Sema/DF) 

e Presidente do CAF; Sr. VALTERSON DA SILVA, Conselheiro Substituto do Instituto 

Brasília Ambiental; Conselheiro Titular Sr. ESTEVÃO DO NASCIMENTO F. DE 

SOUZA, do Jardim Botânico de Brasília, representante da área técnico-ambiental do 

GDF; Conselheira Titular SR.ª ROBERTA MARIA COSTA E LIMA, do IESB; Sr.ª 

PRISCILA SOLÍS, professora da Universidade de Brasília; Conselheira Titular Srª. 

MORGANA M. A. BRUNO, Universidade Católica de Brasília - UCB; Conselheiro 

substituto Sr. ANTONIO CHAID representante do Instituto Oca do Sol. Pela Secretaria 

de Meio Ambiente e Proteção Animal participaram: a Sr.ª FLÁVIA ILÍADA 

FURTADO COELHO DE OLIVEIRA,  Assessora Especial da Subsecretaria de 

Assuntos Estratégicos (Suest) da Sema/DF; CAROLINA LEITE QUEIROGA 

SCHUBART, Coordenadora da Coordenação de Prevenção e Combate aos Incêndios 

Florestais, da Secretaria Executiva, da Sema/DF; Secretariando a reunião:  Sr.ª SAMARA 

PEREIRA OLIVEIRA, Coordenadora de Apoio ao Funam da Sema/Suest; Sr. JARBAS 

LEVI, Diretor de Apoio ao Funam; e Sr. RAFAEL DE OLIVEIRA TIMBÓ, Assessor 

Especial da Diretoria de Apoio ao Funam da Sema/Suest. Dando continuidade e ao 

constatar o quórum mínimo, o Sr. Presidente declarou aberta a reunião e passou ao Item 

1 da pauta, ata da 44ª Reunião Extraordinária aprovada por unanimidade pelos 

conselheiros presentes. Passando para o Item 2, a Sra. Carolina iniciou a apresentação da 

nova versão do projeto SEM FOGO 2. Durante a apresentação houve algumas dúvidas, 

sendo todas elas sanadas, porém, cabe destacar alguns destes: item 8 do projeto, foi 

observado que a contratação se deve conforme Art. 7° e 8° do Decreto 43.752/2022. Item 

10, foi solicitado a exclusão do ICMBio do texto do projeto, ficando somente 

SEMA/CBMDF/IBRAM. Por fim, o item 11, surgiu dúvidas sobre os pagamentos e 

valores da execução do projeto, em resposta, a Sr.ª Prof.ª Morgana, ressaltou que a OSC 

é responsável e fará a execução.  Ela também sugeriu colocar no projeto, que a OSC 

deverá disponibilizar capacitação para utilização dos equipamentos após ao término do 

projeto, seja através de cursos; workshops, etc. O Sr. Gutemberg enfatizou a importância 

do projeto para o DF e que o projeto seja modelo de política pública de estado. Após a 

apresentação teórica do projeto, a Sr.ª Prof.ª Priscila iniciou a apresentação técnica do 



projeto. Inicialmente, serão aproveitados os equipamentos do projeto anterior. 

Apresentou a IA que será utilizada no projeto e destacou como características desta IA, a 

sua capacidade de aprendizagem e atualização. Para tanto, é preciso um Data Center 

atualizado para que a IA consiga alcançar o potencial. Quanto ao objetivo do projeto é a 

ampliação do monitoramento, levando também para o JBB, ESECAE e JK Shopping. A 

Prof.ª destacou que o banco de dados criado pela IA poderá ser disponibilizado para outras 

IA’s e órgãos do Governo. Também informou como funciona o sistema de detecção em 

2 fases da IA e que ela gasta apenas 10 segundos para detecção e alerta de focos de 

incêndio. Quanto aos prazos, a previsão de instalação dos cabos e câmeras nos 3 novos 

pontos é de 12 meses. Nada mais a evidenciar sobre o projeto, o Sr. Presidente ressaltou 

novamente a importância do projeto e que o mesmo dialogue com todos os setores do 

governo e sociedade. O Sr. Presidente também sugeriu que o IBRAM assumisse a 

relatoria do projeto, onde o mesmo aceitou na pessoa do Sr. VALTERSON DA SILVA 

e aprovado por todos do conselho. Finalizando as apresentações do projeto, o Sr. 

Presidente Gutemberg, passou para o item 3 da pauta, a Sr.ª Flávia iniciou a apresentação 

do relatório do GT, concluído a leitura e explicação do relatório, o Sr. Presidente sugeriu 

o envio do relatório para os membros da CAF com no mínimo 5 dias antes da próxima 

reunião, para que os mesmos apresentem as sugestões de alterações. Quanto ao Item 4, 

não havendo nada mais a tratar, o Sr. Presidente agradeceu a participação de todos e 

declarou encerrada a reunião. Sendo assim, eu RAFAEL TIMBÓ, Assessor da Diretoria 

de Apoio ao Fundo Único do Meio Ambiente, lavrei a presente Ata, que na próxima 

reunião do CAF será apreciada e colocada em votação para aprovação. 


